

# “雷锋日 公益行 献爱心”温暖社区家庭

本报讯(记者刘大民 实习生王璐瑶)为进一步弘扬雷锋精神,传承助人为乐美德,3月3日,小山街道宋南里社区联合辖区爱心企业点爱汇科技服务有限公司开展了“雷锋日 公益行 献爱心”援助慰问活动。

慰问活动现场,宋南里社区工作人员和点爱汇总经

理薄刘利一行人援助慰问了辖区的低保、失独和残疾人等特殊家庭,并深入到行动不便的残疾人家庭进行走访。每到一户,点爱汇的工作人员都会与他们进行亲切交谈,详细询问他们的身体健康状况、就业情况,每一声问候都迎来了特殊家庭亲切地感谢声。通过深入走访和交

流,社区和爱心企业了解了他们的家庭情况、医疗保障、子女教育、生活环境以及存在的困难,并鼓励他们要乐观向上、积极生活。“感谢你们对我们的帮助,这份爱心太温暖啦!”残疾人门建感动地紧紧握着志愿者的手感激地说道。

据了解,点爱汇是宋南里

社区内一家专为残障人士提供优质技能培训、心理辅导、辅助性就业以及创业的一体化综合服务平台。该公司积极响应国家和当地政府、残联号召,每个月都会组织服务残障人士的社会公益活动,是促进残疾人就业、提高残疾人收入和生活质量的爱心企业。

“奉献爱心,处处可为。

帮助到残障人士等特殊家庭,让他们感受到温暖是我们的办企初衷。”点爱汇总经理薄刘利告诉记者,点爱汇以及全体员工将继续响应国家、政府及各级残联的号召,与社区多层次、全方位合作,继续投身于助残和公益事业,为有需要的家庭持续不断地贡献自身的力量。

3月3日上午,路南区人民检察院党员干部走进唐山市截瘫疗养院开展学雷锋志愿服务活动。在院工作人员带领下,一行人分成两组,走进疗养室,打扫卫生、整理内务……活动中党员干部不时与截瘫伤员亲切攀谈,了解他们的日常生活,倾听他们的抗震回忆,共同重温雷锋故事带给各自的感动与收获。图为路南区人民检察院检察官陆钰与疗养员重温雷锋故事。

记者 王冠杰 摄



## 践行垃圾分类 营造美丽家园

本报讯(记者赵亮)“大姨,这份‘垃圾分类’宣传单页请您收好。”近日,在尚信社区居民楼旁,路南区城管局联合共青团路南区委、梁家屯路街道耐心地向辖区居民宣传垃圾分类知识,引导居民群众自觉养成垃圾分类、爱护环境的良好习惯。

“蓝红黄绿干湿分,黄灰桶里放其他,美化环境靠大家。”一位大爷现场告诉记者一句顺口溜。志愿者们身着红马甲穿梭在小区内,给过往群众发放垃圾分类宣传单页,引导居民从环境卫生、文明生活的角度,去有效处理生活垃圾,保持环

境卫生整洁干净。垃圾分类看似小事情,实则大文明。实行垃圾分类,关系广大人民群众的生活环境,关系节约使用资源,也是社会文明水平的一个重要体现。

“我是一名家庭宝妈,工作人员发放的宣传单页,使我掌握了垃圾分类的相关知识,孩子长大之后我会教他如何去做好垃圾分类。”小区居民刘颖告诉记者。

据了解,本次活动共计20名志愿者参加,发放宣传页200余份、游戏奖品100余份,转发垃圾分类知识受众约5000余人次。

## 广场街道各社区

### 广泛开展志愿服务活动

本报讯(记者范圣英)传承雷锋精神,弘扬中华民族传统美德,近日,广场街道各社区纷纷组织志愿者广泛开展学雷锋系列活动。

南新西里润园社区在日常走访中了解到辖区残疾人门大姨因高位截瘫,购买生活物资极为不便,近期她想买一块软软的床垫。该社区志愿者们为门大姨免费买了尺寸相当的海绵床垫,还特意做好了换洗方便的床垫保护套,给门大姨送到截瘫疗养院。

万达长青社区党委联合

“拉手”单位万达小学开展“弘扬雷锋精神,关爱独居老人”走访慰问活动,为独居老人送去党组织的关怀和温暖。志愿者们还帮助老人打扫卫生、检查电线线路和燃气安全,排查安全隐患,为老人提供一个安全舒适的居住环境。

二五五社区联合唐山市自来水公司营业处万达服务所,开展培育践行主流价值“传承雷锋精神投身志愿服务”活动。活动中,营业处万达服务所分队志愿者们身穿红马甲,对二五五辖区内垃圾进行了集中清理。

新华里社区联合唐山医护养老服务有限公司、唐山新声场听觉康复中心、广场街道司法所、新华里社区卫生服务站开展了“弘扬雷锋精神共建美好家园”主题学雷锋志愿服务活动,居民不出社区就享受到优质的便民服务,纷纷为社区志愿者点赞。

建工楼社区联合境内双报到单位冀东烈士陵园开展以“弘扬雷锋精神共建美好家园”为主题的志愿服务活动。经过一天的劳动,小区环境得到了进一步美化,受到辖区居民的一致好评。

## 传承雷锋精神 争做时代新人



本报讯(记者刘大民)为促进学雷锋活动持续深入开展,让雷锋的名字和事迹深入人心,3月4日上午,雷锋小学举行“传承雷锋精神,争做时代新人”中国好人走进雷锋小学宣讲报告会暨学雷锋纪念日主题队日活动。2022年第二季度中国好人、2022年度河北省“时代新人·河北好人”、唐山友谊中学副校长郑毅,唐山十大公益人物、爱心企业家王强走进雷锋小学,用亲身经历和善行义举教育引导广大小学生传承雷锋精神、争做时代新人。

在郑毅为少先队员们做的“学雷锋精神 做好人好事”的主题宣讲中,他在冰河中勇救落水老人的感人事迹印证了他对“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为”的深刻理解。“同学们,我们生活在新时代,享受着国家、社会给予我们的安定生活,因此,我们更应该懂

得珍惜,懂得奉献,学做好人好事,弘扬雷锋精神,在力所能及的情况下关爱他人,传递社会正能量。成为雷锋精神的传播者、践行者和受益者,把雷锋精神代代传承下去!”郑毅用平实的语言,深入浅出、形象直观地诠释了雷锋精神的丰富内涵以及传承雷锋精神的必要性和重要性,宣讲报告得到了在场师生们热烈的掌声。唐山十大公益人物、爱心企业家王强在活动现场为雷锋小学捐赠了价值2万元的爱心物资。

雷锋小学的少先队员们表示,在活动后都深受启发和感动,立志要用自己的行动践行和传承雷锋精神,努力争当文明小市民,争做新时代的“小雷锋”。

图为2022年第二季度中国好人、2022年度河北省“时代新人·河北好人”、唐山友谊中学副校长郑毅作主题宣讲。  
记者 刘大民 摄

## 学雷锋 诵雷锋 雷锋精神代代传

本报讯(记者赵欣 实习生王璐瑶)3月5日上午,路南区实验小学南湖分校32名小小志愿者齐聚南湖世园会一号门前,开展“学雷锋,诵雷锋,争当新时代好少年”活动,他们用

响亮的歌声和庄重真挚的朗诵表达传承雷锋精神的信心和决心。本次活动由该校与唐山研途教育(梦之旅青少年爱心俱乐部)共同组织举办。

活动伊始,小同学们和家长共同齐声高唱《学习雷锋好榜样》,之后同学们合诵《雷锋叔叔你在哪里》,每位同学又一一朗诵了《雷锋精神代代传》《给雷锋叔叔的诗》《雷锋精神激励我们前行》等诗歌。

合唱结束后,家长们都沉浸在歌曲旋律带来的时代记忆中。高富美同学的妈妈欣慰地表示:“很高兴和女儿一同参加

这么有意义的活动,对家长也是一次教育,我们要一同传承雷锋精神,希望女儿向雷锋学习,争做新时代的雷锋。”二(1)班唐子竣的爸爸希望孩子学习雷锋乐于助人的精神,长大为社会作贡献。

“同学和家长们参与活动的热情高涨,都早早来到活动地点。在参加活动之前,同学们在自家附近捡拾了随地乱扔的垃圾,用实际行动践行雷锋精神。”该校大队辅导员刘欣老师告诉记者:“我们通过诵读这种方式,致敬英雄雷锋,传承雷锋精神,培养同学们爱国的情怀和奉献的精神。”

路南+ 唐山劳动日报社·路南区宣传部 主办  
路南区融媒体中心 承办